

仙境般的巧克力山

沈好 文并摄影

菲律宾，是一个美丽的地方，这里有数不尽的美景。菲律宾以自己独特的风光，每年都吸引了很多从世界各地前来看的人，让人流连忘返。这里有阳光、沙滩、海浪，到处都是绝美的风景。

在菲律宾，没有泰国皇宫的华丽，没有柬埔寨吴哥窟的神秘，而拥有的是一望无际的海洋、湛蓝辽阔的天空、热情奔放的白色沙滩，还有挺拔秀美的椰子树林……成名已久的长滩岛自不必说，而位于宿雾的薄荷岛，更是拥有一种把人融化的蓝，蓝得很纯，蓝得很真，仿佛吸入一口空气，整个身体也会被染幻成那种纯净的蓝色。

宿雾是菲律宾最古老的城市，西班牙韵味十足。薄荷岛拥有神奇的巧克力山、世界上最小的猴子——眼镜猴。巴拉望被誉为“大自然最后一块生态处女地”，如世外桃源一般。最近，我慕名走进了宿雾，走近了巧克力山犹如走进仙境般的世外桃源。

巧克力山在菲律宾薄荷岛中部。它是由1268个几近完美的圆锥形山丘组成，占地达50平方公里。这些山丘像田野上的干草堆一般紧挨在一起。有些有圆顶，其他的呈锥形。它们上面覆盖着乱草，在雨季时色彩呈彩绿。在2~5月份的旱季里，炎热的太阳将这些草晒干，变成巧克力般的褐色。犹如一排排的巧克力排放在大地上，巧克力山这个令人垂涎欲滴的名字由此而来。

人们无法准确地知晓这些聚集在一个地方的山丘是如何形成的。据悉，巧克力山的形成有多种原因。可能是由于石灰岩风化、亚海洋火山或海床的隆起。近期理论认为，这是一个古老活火山的自我毁灭，它喷出来的大块岩石四散，后来覆盖上了石灰石，随后从海床中涌出。另据了解，200万年之前，这里并没有山，而是一片汪洋大海，这些山都是海底珊瑚生活的地方。珊瑚世世代代，生生死死，形成珊瑚礁。后来由于地壳的变化，这些珊瑚礁石才露出水面，形成了现在的巧克力山。

那天，从旁老岛出发，我乘车前往巧克力山。汽车行驶在弯弯曲曲的林间公路上，我的目光始终在注视着窗外，公路两边的树不仅茂密，而且高大，差不多把公路上的天空都遮住了。汽车行驶了好久，才穿出阴暗的林区，车开到了一座小山的下面，司机告诉大家巧克力山到啦。我们走下车，只见外面到处都是白蒙蒙的，只看见天空中一团团白雾在翻滚，哪里有什么。

那么巧克力山？我埋怨天老爷是否存心和我们作对？

小山旁边有一条通往山顶的小道，我拾级而上，走完了214级台阶（代表2月14日情人节）终于登上了山顶。这时突然吹来一阵微风，将小山旁边一座巧克力山上笼罩着的白雾慢慢地吹开，好像一位美丽的维吾尔族姑娘悄悄地揭开了头上雪白的纱巾，露出了漂亮迷人的脸蛋。“快来看啊！这就是巧克力山，多美啊！”我高兴得大声呼喊。

巧克力山圆圆的，像一个巨大的篮球，山上不长树，只长草，这时的草是淡绿色，听说到了旱季末成褐黄色。随后又吹来一阵又一阵大风，我举目向四周望去，远处的巧克力山好像在云雾中飘浮着，若隐若现，好像一群捉迷藏的仙女。近处的巧克力山已全部露出了“庐山”真面目。有大有小。大的像草原上的蒙古包，小的像刚出笼的小包子。大大小小的巧克力山组成了一幅幅巧夺天工的画面，多么美丽，多么壮观，多么神奇！

凡是神奇的山，都有美丽动人的传说。相传，在很久很久以前，有一位身材高大的帅哥，爱上了菲律宾渔家的美女，两人后来结为夫妻，过着幸福美满的生活。不幸妻子被大海浪吞没，丈夫悲痛欲绝，他落下的滴滴眼泪就成了现在的巧克力山。当地还有一个传说，说两个发怒的巨人打架，互相抛石头。直到他们打得精疲力竭，化敌为友才一起离开该岛。

我们今天能看到这么美丽而神奇的巧克力山，是老天爷给我们的恩赐。老天爷，我们错怪您啦。大自然的变化往往是神奇难测的。今天天气的变化如此，巧克力山的变化也如此。

继续前行！一路上你会看到不断有一大堆一大堆像巧克力一样的小山坡，确实很奇特，但是更觉得很美！当地人在申请巧克力山为世界第7大自然奇迹，邀请游人为他们投票。进入景区深处，游客可以爬到高处更好地欣赏这一奇特的自然风光。当你爬到最顶端之后，看着这一片郁郁葱葱被装扮成了一个个巧克力，排列在你面前，艳阳高照下，这样的美景真是让人觉得心情舒畅！

在薄荷岛巧克力山高度从十几米到一百多米不等。我又登上了最高的巧克力山的山顶，约120米高，可以看到一望无际的其他“馒头”。这些山由于造型独特，很难被认为没有人工雕凿的痕迹。地质学家也对其形成做出了多种假设，如石灰石的风化，海底火山，海底上升或是火山喷发后留下的巨石。而在景区的解释是这样的：即海底珊瑚礁的上升及雨水和风化的作用共同形

成。这个理解似乎不能完全解释一个很有意思的问题，就是为什么在森林密布的薄荷岛上，唯独这些山上只有草没有树？导游的解释是这些山的结构致密，树都找不到下脚的地方。

有意思的是，在这里，我学会了拍摄哈利波特的骑扫帚照。满意地照完相，我们下山时开始下雨。导游说他带过的团运气最背的一次是登上山顶时一个别的山头都看不到，全是雾。

巧克力山的植被也具有奇异之处。山上都要长树长草。处在亚热带，热带临海地区的山，雨量充沛，山上的植物都疯长。巧克力山周围其他形态的山无不如此，独独这种特大号的超级馒头，却是基本上只长草不长树，更称不上有林。资料上说巧克力山有1268个，而向导却告诉我们，据最新的统计数据，这巧克力山则有1776个，占地达300多公顷，分布在5个镇上。这么多的巧克力山，当地的地质学家却始终研究不出是怎么形成的，只知道它们是石灰岩质的山。

薄荷岛上除了山的奇异，还有动物的怪诞。椭圆形的薄荷岛，面积不算大，却拥有两个世界之最：巧克力山、眼镜猴。1268个极其对称的锥形小山丘构成的巧克力山，堪称菲律宾的地标；眼镜猴这种小精灵绝对是菲律宾国宝，也是世界上最小的猴子。向导给我们介绍眼镜猴，学名塔西亚。它是薄荷岛上独有的，地位有点类似中国的熊猫、澳大利亚的考拉熊。据说全岛仅剩下2000多只。它是上帝在造物时狠狠地幽了一默造出的一种世界上最小的灵长类动物。把它放在手掌上也是绰绰有余。看脑袋它的确有点像猴，但不能把眼睛考虑进去。眼睛得和猫头鹰的比较，圆圆的、大大的，不成比例地在面颊上突着，既亮又有神。全身除了四肢都呈棕黄色。能确切形容的只有四肢了。前腿，是蜥蜴腿，后腿是青蛙腿。尾巴像老鼠，长长的，至少长出它的两个身子。向导说上帝给菲律宾薄荷岛造猴子的材料不凑手，就随便抓了几种动物的零件把它凑出来。眼镜猴是吃蚂蚱、蛐蛐、蜻蜓长大的，长得怪模怪样，又小到那种份上，看着心里痒痒，忍不住就想抓在手里。但那是被绝对禁止的，喂一喂还是可以，主人提供食物，你可以花钱去买。只是眼镜猴们未必跳过来吃。它们没有大猴子们的贪婪和好奇。

在回返的路途中，我还参观了蝴蝶谷，看到了各种各样神奇而美丽的蝴蝶，并乘游船游览了罗博河，欣赏了两岸美如画的风景。这一天的游览我虽然感到有些累，但开了眼界，欣赏了美景，增长了知识，生活很充实，心情很舒畅。



●菲律宾薄荷岛风情



●菲律宾奇特的巧克力山



●菲律宾国宝 眼睛猴



●菲律宾田园风光



●菲律宾缩雾风光



●菲律宾巧克力山夜色



●巧克力山下的菲律宾稻田